p-EJIEMEHTHU V I'PYIIN

JJABOPATOPHA POBOTA Ne 5
HITPOI'EH. I'V/TPOT'EHBMICHI CIIOJIYKH HITPOTEHY

3aBaaHHs ISl CAMOCTIHOI pOOOTH CTYIEHTIB

Hitporen. bynoBa aromy. BajieHTHOCTI Ta cTymneHl OKHUCJIEHHS. A3OT.
3HaXOPKEHHS Y IPUPO/Ii, 100yBaHHS, (G13UUHI Ta XIMIYHI BJACTUBOCTI.

Hitpunu meranis, ix qoOyBaHHs. Tumu HITpUIIB. 3aJIKHICTH BIACTUBOCTEN
HITPUIIB BiJl IPUPOIU XIMIYHOTO 3B SI3KY.

Awmiak, fioro 1o0yBaHHs, OyJ0Ba MOJIEKYJH, (hi3uuHI BIacTUBOCTI. OCHOBHI
Ta BIAHOBHI BiacTUBOCTI. Coii aMoHit0. Peakiiii 3aMillleHHs] aTOMIB T1IpOT€HY Ha
aTOMU METaJIIB Ta raJOTeHiB.

Ippa3un, rigpokcunamid. JloOyBaHHs, OygoBa MoJIeKyJ, (DI3UYHI
BJIacTUBOCTI. OCHOBHI Ta OKMCHO-B1IHOBH1 BJIACTUBOCTI.

Azunna kucnora. JloOyBaHHs, Oy/0Ba MOJIEKYJIH, BIIACTUBOCT1. A3HUJIH.

KonTpoabHi 3anuTanHs

1. TlosicHiTh OynOBY MoOJEKynH a3oTy. Homy I peyOoBHHA Ma€ HU3BKY
XIMIYHY aKTUBHICTB? SIKi BiacTMBOCTI Mae a30T? HaBeniTh BIANOBIIHI PIBHSIHHS
peaxiriii.

2. Knacudikarist HITpUAIB METaNIB, TUIIHA XIMIYHOTO 3B 513Ky Y HITpUIAX, iX
BJIACTUBOCTI.

3. Oxapakrtepusyiite OyIOBY MOJIeKyJIu amiaky. Sk OyaoBa MOJIEKYJIH
MOB’sI3aHA 3 BJIACTUBOCTSAMHU aMiaky? YoMy 1 pedoBUHA H00pe pO3UMHSETHCA Y
BOJ1, pearye 3 KUCI0TaMu?

4. HaBeniTe peaxiii 3aMIIIEHHS aTOMIB TIAPOreHY B MOJIEKYJl amiaky Ha
aTOMH MeTajiB Ta xyopy. Ha3BiTh NpOAyKTH peakiiil Ta MOKaXITh X BIIHOIIEHHS
710 JTii BOJIH.

5. HoOyBanns rimpasuny. fka OymoBa oro mosekymu? llopiBusiiTe Ta
MOSICHITh BIAMIHHICTH B OCHOBHHMX Ta BIJHOBHHUX BJIACTUBOCTSAX amiaky Ta
rigpasudy. HaBeqiTh BiAMOBIIHI PIBHSIHHS PEaKIlii.

6. JloOyBaHHA TiApoKcUiIaMiHy, OynoBa ioro mosekyiu. [lopiBHsiiTe Ta
MOSICHITh BIAMIHHICT B OCHOBHUX Ta BIJIHOBHHMX BJIACTUBOCTAX amiaky Ta
rigpokcunaminy. HaBeiTe BIAMOBIIHI PIBHSHHS PEAKIIi.

7. Sx moOyBarOTh a3uayd METAJiB Ta a3WAHY KHUCIOTy? bymoBa Momexynw
a3UJIHOI KUCJIOTH, 11 AUCOIIiallisl Y BOJII.

3akiH4iTh PiBHAHHS peakuin

NH4NOZ - NaNH2 + Hzo =
NH3 + CuO 1> NH4C| + C|2 =
N, + Na = NH2C| + H,0 =
N2 + Mg = NC|3 + HZO =

N2+A|: NH3+02—T>



NH,4Cl + NaOH = NH; + Br, =

NH; + H,0 = NH; + NaOCl =

FeC|3 + NH; + H,0O = NoH, + HCI =

NH3 + H2804 = N2H4 + K2Cf207 + H2804 =
NH; + H3PO, = NoH, + AgNO3 =

CuSO4 + NH3 = NH,OH + HCI =
(NH4)2Cf207 T NH,OH + KMnQO, + H,S0O, =
NH; + Na = NH,OH + FeSO, + H,SO, =
NH3+A| = N2H4+ HN02:
NH3+CrC|3= Cu+ HN; =

JlabopaTopHi gocJian

1. Jo 1r KpHUCTaIIYHOTO XJIOPUY aMOHIIO Y CyXiil mpoOipii Jonuiite 2 mi
KOHIIEHTPOBAHOTO PO3YMHY TiApokcuay Hatpiro. Harpiiite peakiiiiHy cywim
npoTaroM 2-3 XBWIMH, 30Mpaiouu ras, 10 BUAUILIETbCS, Y CyXYy MpoOipKy
CIIOCOOOM BUTHUCHEHHS MOBITps. SK ciig po3micTUTH mpoOipky? [loTiM onmycTiTh
OTBIp MPOOIPKH 3 aMiakoM y Boay. Uu qo0pe po3unHseThes amiak y Boa1? Yomy?
BusHaute peakiiito oJiepKaHoro po34nuHy 3a JOMOMOTOI0 1HAUKATOpA.

2. o po3uuHy coji: a) amoMiHito, 0) depymy(Ill), B) Hikemto, T)
kynpymy(1l), nomaiite HaJUIMIIOK PO3YHHY aMiaKy. 3BEpHITh yBary, ik 3MIHIOEThCS
KOJIp po3unHy. Yn yTBOproerbest ocaa? Axuii? 3poOiTh BUCHOBOK, SKUU MPOLEC
Ma€ MICLE — peaKIilisi KOMIUJIEKCOYTBOPEHHS YU OOMIHY.

3. Jlo 6pomHOi Bogu momaiite po3umH amiaky. Illo cmocrepiraerbes? Ski
BJIACTUBOCTI BUSIBJISIE€ aMiaK y i peakiii?

4.V cyxiit mpoOipii migirpidTe TpOXu KPUCTATIYHOTO Xjopuay amoHito. Lo
criocTepiraeTbes? Un BUIIAETHCS amiak?

5.V cyxiit mpoOipIii miairpiiTe HeBEJIUKY KUIBKICTh cynbdaTry amoHito. 1o
crioctepiraerbesa? Unm BuainsgeTses amiak? [Ticis oXooKeHHS TBEPAMM 3aTUIIIOK
PO3YHHITH Y HEBEJIMKIM KITLKOCTI BOJM, BA3HAUYTE Ta MOSCHITH PEAKIIII0 PO3UHHY.

6. Y cyxiii npoOipui MmairpiiTe KpUCTATIYHUNA JIXpOMaT aMoOHII0 [0
nouyatky peakuii. [llo ciocrepiraerbea? Y yomy cyTh peakiiii?

7. Jlo 6poMHOi Boau noaaiTe po3uuH rigpasuny. o criocrepiraersesa? Ski
BJIACTUBOCTI BUSBIISAE Yy 11H peakilii riapa3un?

8. 1o po3umnHy mixpoMary Kaito, MJAKHUCIEHOTO PO3BEJACHOIO CYJb(aTHOIO
KHCJIOTO0, JojaiiTe po3uuH rigpasuny. o cnoctepiraerbcs? Ski BIacTUBOCTI
BUSIBIISIE Y 1M peakuii rigpa3un?

9. Jlo po3uWHYy TIepMaHTaHATY KaJlil0 JOJalTe TPOXHU PO3BEIACHOL
Cynb(}aTHOI KUCIOTH Ta po3uuH Trimpokcuiaminy. Illo cmoctepiraetscsa? Ski
BJIACTUBOCTI y 11 peaKilii BUSBIISE T1APOKCUTIAMIH?



JIABOPATOPHA POBOTA M 6
HITPOI'EH. OKCUT'EHBMICHI CIIO/IYKH HITPOI'EHY

3aBaaHHdA ISl CAMOCTIITHOI pOOOTH CTYIEHTIB

Oxcunu HiTporeHy. JloOyBaHHs, Oy/10Ba MOJIEKYJ, BJIACTUBOCTI. XIMIYHUHN
XapakTep OKCH/IB, iX BIJHOIIEHHS 1O Mii Boau Ta KUCJIOT. HiTpuTHa (a3zoTucra)
kucnora. JloOyBaHHS, KHCIOTHI Ta OKHCJIOBAJIbHO-BIJIHOBHI BJIACTHUBOCTI.
Hitpurn.

HitpatHa (a3oTHa) kuciora, moOyBaHHS, OyloBa MOJIEKYJH, KHUCJIOTHI Ta
OKHUCHI BiacTHBOCTI. Jlis a30THOI KHCIIOTH Ha MeTanW Ta HemeTanu. Hitparwm, ix
BJIACTHBOCTI, TEPMIYHHUI PO3KIIAI.

OxcorayioreHiiv Ta raJloreHiin a3ory, 100yBaHHS Ta BIaCTHUBOCTI.

KonTpoabHi 3anuTanHs

1. Jlns Bka3zaHMX Jiajii OKCHJIB HaBEIiTh PIBHSAHHS peakiiii g00yBaHHS,
MOSICHITH OYJIOBY MOJICKYJIM, HABEITh YMOBH Ta PIBHSIHHS peakiliid po3kiany. Sk
111 OKCHJIM BITHOCSATHCS 10 J1i BOJIM, JYT1B, OKHCHUKIB Ta BITHOBHUKIB?

a) Nzo, 6) NO; 8) N203; 2) NOz, 0) N205

2. JloOyBaHHS HITPATHOI KUCIOTH y IIPOMHUCIOBOCTI.

3. IloscHiTh OYIOBY MOJIEKYJIM HITPaTHOI KUCIOTH. SIk 0co0IMBOCTI OyA0BH
MOJIEKYJIU BIUIMBAIOTh HA KUCIOTHI T4 OKUCHI BIACTUBOCT1 KUCIOTHU?

4. o Take A.R. (“mapceka ropinka”)? Homy 1 cymill Ha BIAMIHY BiJ
HITPaTHOI KUCIIOTH PO34MHse OnaropoaHi Metain? HaBeniTh BiIMOBIIHI PIBHSHHSA
peaKIIiu.

3akiH4iTh PiBHAHHS peakui

NH;NO; R NO, + Ca(OH)Z =
N,O + Cu = NO, + P =

Nzo + NH3 = HNOg + PZO5 =
N2+02= NH3+02—T>
NH3+02 Tkt |2+HN03:

NO + O, = Cu + HNO; (koHI.) —
NO + Cl, = Cu + HNO; (po3e) =
NO + H,0 = Al + HNO, (po3e.) =
NOCI + H,0 = HCI + HNO; =

NO + H, = Au + HNO; + HCI =
NO + P = KNO;

NO + N02 + HZO = Pb(N03)2 —
NaNO, + HNO; = AgNO3 1=

NaNO, + Kl + H,SO, = KNO;z; + MnO, + KOH

N02+02+H20= KN03+S+C_T’



JlabopaTopHhi nocsian

1. IligirpiiiTe y mpoOipii HiTpaT aMmoHit0. a3, M0 BUALIAETHCS, 30€piTh Y
poOipKy crmocoOOM BUTHUCHEHHS BOJW. BumpoOyiite, un mMATpUMYE TOPiHHS ras,
110 BUOUISAETHCA.

2. Jlo HEeBeNMKO1 KUIBKOCTI MIJHUX OIIYPOK JIoJalTe PO3BEICHOI HITPATHOI
KHCJIOTH, CyMIII miairpiire. ['a3, 1mo BUALIAETHCS, 30€piTh Y MPOOIPKY crIocoOoM
BUTHCHEHHS Boju. [IpoGipky 3 razom BigkpuiitTe Ha moBiTpi. [TosgcCHITH sBUIIA, 1110
CIIOCTEPITal0ThCS.

3. Jlo po3uMHy HITPUTY HATpPiIO JOJUUATE TPOXU PO3BEIEHOI HITPATHOI
KucI0TU. YoMy 3MIHIOETBCA KOJIp po3unHy? SIkuit ra3 30upaeThest HaJl pO3UUHOM?

4. Jlo po3unHy AIXpOMaTy Kalilo, MiJIKHCIECHOTO PO3BEJCHOIO CYIb(aTHOIO
KHCJIOTOIO, JOJIaliTe PO3YMH HITPUTY HATPIIO A0 3MIHM KOJIbOPY PO3UMHY. SK Ta
YOMY 3MIHIOETBCS KOJIIp po3uuHy? fIK1 BIACTHBOCTI y Ii{ peaKIilii BUSBISAE HITPUT
HaTpit0?

5. lo 1 mu1 po3unHy HOauAy Kajiio JOJalTe TPOXH PO3BEIAEHOI CyIb(paTHOI
KHUCIIOTH Ta PO3YHMH HITPUTY HATPIIO. SIK Ta 4OMY 3MIHIOEThCS KOJIIp po3unny? SKki
BJIACTUBOCTI BUSBIISE HITPUT HATPIIO Y 1IN peakiii?

6. a) Jlo HEeBEeNIMKOI KITBKOCTI MIJIHMX OIIYPOK JIOJaiTe KOHIIEHTPOBAHOI
HITpAaTHOI KHCIOTH. ['a3, 10 BUALIAETHCS, MPOMYCTITh y Boay. BumpoOyiite
OJIep>)KaHU PO3YMH 1HJIMKATOPOM, 3pOOITH BHCHOBOK IPO XIMIYHUN XapakTep
okcuay HiTporeny(IV).

0) Po3uuH, oxepxanuii y nociii “a”, po3nauiite y nBi npodipku. o oaniei
JIOJIMITE PO3YMH TMEePMaHraHaty Kalliio, 10 APYroi — po3uuH oaumay kamito. ki
3MIHM 1 YOMY CIIOCTEPITatoThCs y pO3UMHaAX?

7. 1o mMaToyka MeTaiy: a) 3aji3a, 0) altoMIHIIO, B) IIUHKY HOJANUTE B OJHIN
poOIpIi PO3BEAECHOT, a y APYT1i — KOHIIEHTPOBAHOT HITPATHOI KUCIOTH. (BuTsxkHa
mada). BunpoOyiiTe, sk pearye Meran 3 HITPATHOI KHUCIOTOIO 3a 3BHYAWHO1
TEeMIIepaTypH Ta MPHU HarpiBaHH1, 3BEPHITHh YBary Ha KOJip rasis, 110 BUAUISIOTHCS,
Ta iX MOBEIHKY Ha MOBITPI.

8. PosromiTh y Cyxiii 3akpiljieHid y IITaTWBI MpoOipil TPOXH HITpATy
kaiiro. OnycTiTh Y po3IJIaB IMATOYOK JIEPEBHOTO BYTIIS, a KOJIM BiH CIAaJaXHE —
mmaTouok cipku. (Butsokna mada) [{o cmocrepiraerbesi? Ski BIacTUBOCTI y IiH
peaxiiii BUSIBIISIE€ HITPAT Kaito?

9. CnmaBTe y cyxiit mpoOipui cymimn HiTpaty kKanito, okcuay xpomy(IIl) ta
riipokcuty Kamito. HarpiBaiite cymim 70 MOBHOT 3MiHM KOJbOpy. Skuii mpoiec
B1J1I0yBa€THCS ?

10. HarpiiiTe y cyxiii mpoOipiii KpUCTaIIYHUIM HITPAT Mijl JO MOBHOT 3MIHU
KOJIBOPY TBEPIOTO 3AMHIIKY. KUl Ta3 BUAUIAETHCS TPU PO3KIAII?



